e

T THheh oF LA o U¥EN STI—

oA Ud dichifas stfafma o W
qfRReqfod T Feh;

srfuferan e w1 sifufsraen! ¥ el
I Higdl § 99T o WY YRedd o 9% o
T\Ff@ﬂﬁ%'ﬁ;

YRfoer qen Sfeat sAfufswmanet o fadg o
b,
srfufsraneti =i snfveenar qen =ife o @
Wlﬁv‘ﬁ;

o1 feerish 1 i Y weh;

a1 feeies W stfafeaent =1 g, a9
qAT SR 1 AT &1 9vf T Feh;
I TF TH Fife &1 sArafswanet & fag
HYTh{eTd oRT FHIHROT ot et s Fobil;
I TF 9H Fife &1 sArafswranet & fag
71 feerier 1 fAuRor &2 g,

Hoezar (Collision Theory) T 0
T Ho|

“TraTafIE STt g0 a9 WHEH W WETIar @At & foF srfufmarg

a’—a- Bﬁ ?-'I”

e s ®9 9§ uiedd § Hetud foum @1 TEEtes
sifaforan g1 fafvree o & o w=1edl &1 &7 TON 9§ e fara=
gl o uiedd g ¢ Tl wEmEtes stfafwan o e
frefafiad e S %1 98 w4 2—

&%) Tt rfufswar g 1 d9en &, st fF Swmfast 9
Feffta =1 <1 "Wehdl ® (2119 WG € TR feer 19 U g W
5 srfaferan o faw AG < 0 Bidt © = siffsran S gidt
?);

@) fem 9w & Afafsran grft, 36 Tt 9 9 fauifa
e 1 HeRdl ©;

M) stfafsran w1 A stefq sfufswan g wrETERen 9% wge o
T AT qH|

Tt Afafsran & gl 9 & 99 o fau stfafsean &t
T a4 W91 oF WY-|Y 3Hek o dUl 39! UiRa F
I HRE! T ST F GHA T H Heequl {1 SIEond - i
Yyt i e € o @ uge feat ofts @we (Spoil)
BIM? B 9 o TeTq 3ite ST aTel vepel ehd eifirehey TRy s ?
e eIt 59 W $e o g i X b fraf et 82 3
Geft gl 1 SR wWEE fomE w1 39 v g fieran €, foew
sifafwan 9 qen sEeR frarfafy =1 sterm fean s @, fo™
TrETAfTER SerTiae ®ed l 'Kinetics' (SelTideR!) WeE i
et ek o1 o WX 'Kinesis' © g8 ¢ okt a1ef gran € wifa
FOANeh! ohelel SATA(HAT 1 FHTSAA! Sl @ Sielieh TS




4-1 jkllk;fud
Vit ;k ox

TorTfas! stfufsman 6t fa adrd 21 S<rewoned Senfashia sfishe suid € fF €R
1 Thrge o uftafdd foran ST ehar € Wg arkad o 3§ e i T sa He
Bt € o ufadq faegpat oft ufteifera &t eran o eifushrer < gmer € R
"EI0 Hea & E @l B | STk g STeE | Shelet T SAfafsmar o S
1 fifid e o weg wwd € efug sq feofaal @1 off avft ww R
Afafewran 9 & qRed= @ 1 Tl 81 Ho FRE 9 Figdl, A9, I A0
SARE AfafRar & 9 I gfad Fd T A TR W AR & urel #
fehert A W steren FHfifd g2 € SR gk S sreren fftfa B 6t ) A
Bt 21 enfvess W R sifufwar #1 frarfafy &, goee & ot srupet ok
fa=me aen Sl i |itAferd id g faam-famst T smar 2

TH Uheh |, BH A(fhal o Sd To dlehlicls oFT a1 38 e shid
aMel HRHI T AT FHUN| Foeea”® (Collision Theory) & fawa # &5
YRfeR ST off 399 €t 18 81 qenfu 59 Gesh! gHgH o fou, T, B9 YRe
sifafsren a1 & fowg o T

&5 ARRaE, S et sfufkard srerfues g fa o et €1 S,
fgeer MEee & Solg faoaq ¥ difesm Feifge &1 Seia faerm faeam
faeer Faiee 1 e sifaels B 81 qEd ok $o sfufwan sgd w3
Bl €, SE— a1 9 Ssar 1 sutfa § die WS @ e At T
off et & S HeAm A 9 el €, S9— 3e-9ehd 1 Ufdaidd qen @ o
SIASTTESA| I 3T Yedieh Hetl et SAfufshansti o o7 Il 9 Hehd 872

39 Sd € B fob Taenfera ames &t ifa i swent feafq ufads steren
fafe awa & @@ 1 T Tl o o= "oy 9 o i §1 6 TR 9 fehed
arfafsran =t TIfa ST o7 i SR THA § ATIfhaeh] ST Scurel shi Gigdl
A oftadd o w1 o uRefaad fhan <1 g € eifuss gered & fog g9

(i) fret wsn srfufras =1 wigar § g™ &1 X 7@
(i) foret T IR *T Gigd ¥ gig H1 W g AH H B
T weqteh AUHET W TE HAd gU foeR Y fR et fer ®,
Afufspaeh R o1 Th Hiel SR P o1 Tk Al fHfifd s 2|
R—P
IS TG t, T t, W R TH P &l Hizd sA: [R], W [P], deT [R],
sl [P], & -
At =t,-t,
AR] =[R],-[R],
A[P] =[PL,~[P],
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oK1 FTehi W 91 IS HIoR HiKdl oAed i o Ty, e fohan S 21

R &1 @igdl § 8 AR
a7 At

R ¥ B 8H &l W =

(4.1)

PH g & R = L :+@

T At

Fifr rfufsmaenl 1 diga sedt @ o/@: A[R] Uk HRUTHS W1 2l

Afufsran o 1 s W0 W W S o fog 39 -1 | TOT S @

TR 4.1 T 4.2 fwd sifafkar 9, r, # FRefE ww € sia

sifaferan o stfufsraent steran Seasl o isar Uftedd qen gRadd § Yged 9hd
W st w7 (Fo 4.1)1

(4.2)

) —ARE {[RJHR] W

E T
dt
i T _dIR] % [P f
R, | Er T E AlP]
& <> . r = AA[tP] _ [P(i]: '[51]
d[REI P Aok v 2
_—
t, t, t t, L, t
(h)

fora 4.1— sIfafRar 1 dreifors Tq sigd &

arfrfsran 3T &t geRTear

HF 4.1 T 4.2 § W © TR Afufma o9 &1 g, qiga 99 2l
IO | AR Figdl 1 T mol L a1 §9F F THE Sohe § off STt
sifaferan o w1 3R mol L s et qenfy, et sifaferanedi o St T w1
Higdl YTk < gRI S5 1 S 2, a9 o 1 3T atm s BN WOl 4.1
Y 98 <@ S Gkl ® T A& o %1 91 1.90 x 10 mol L st ®
0.40 x 10 mol L™'s™ o He&x 2| qenfy afrea o frel &0 o arfafeman o
I S H o AT YgF T 71 TRl Hifh 9 THATGUS oF fag g9en!

WA fagm 96



<
migj.k 4.1 CaHCl (Ffeet Famze) &1 fafww @ ® & T wixmst o aifafn
C,H,Cl + H,0 — C,H,OH + HCI & o fafu= wwaraet ® si|d o i Tom
HifSu

t/s 0 50 100 150 200 300 400 700 800
[C,H,Cll/mol L™ 0.100 0.0905 0.0820 0.0741 0.0671 0.0549 0.0439 0.0210 0.017

gy &9 fafe= araiauel W diga § gRadd S 0T R Eehd © oTd: 89 Sied o,
A[R] 1 At ¥ WM T 1A T Tehd © (HRON 4.1)1

AU 4.1- Ffew FANEE & WA (0¥ 1 A@d 9T

0.100 0.0905 0 50 1.90
0.0905 0.0820 50 100 1.70
0.0820 0.0741 100 150 1.58
0.0741 0.0671 150 200 1.40
0.0671 0.0549 200 300 1.22
0.0549 0.0439 300 400 1.10
0.0439 0.0335 400 500 1.04
0.0210 0.017 700 800 0.4
A\ A

)
>

TOMET &1 2§, SHH U8 {UREfid @I 3EfeTy THy o ToRdl &7 W a7 e
T o foru arearfuter o7 A e St 21 3 ew forelt stfeers) wmaiae dt
(ST At I T R SR &) o fau oigd o gR 9@ FY Hhd 21 o
T €9 | THd F&H dt o o awetforen o i fEfafEad YR | e
I E—

_~AR] _ A[P]

YAt At
S At — 0

(4.3)

_—dR]_d[P]
At =56 ~ gt

T UM% g, R 3191 P § 9 ol o off Wiga-99g 9% W 31 @l ©i
T AT IHoh @[ 1 TUHT Hleh T (a1 ST Hehell & (T3 4.2) | S0 4.1

97 THEH SATaeh!



H 600 ¥ohs W r,, 1 AH FfIA FIANES i Hgal U9 7 o HA Tk
Wi F JA F HHd B THI t=600 s W g% W TH w9 @ e
g (fox 4.2)1

0.12
T 0.1
= 008
s AN
;‘” 0.06 t = 600 Sec W
S e a
0.02 3
0
fad 4.2— &Ffea FaNES (C,H Cl) & 200 400 600 800 1000
STCT STTHET 1 AT & T () — >
o9l @1 1 e el AT T A Ll B
3d: 600 s T—

WA fagm

98

.o ~(0.0165-0.037)mol L™
nst (800 — 400)s
=5.12x10°molL*'s™

t=250s W r,_=1.22x10"molL's™

inst

=1.0x 10 mol L*s™

t=450s W r, =6.4%x10 "molL's™
19 aifafswmar Hy(l) + Cl,(g) — HgCl,(s) R TR &d 21 30 stfafswan §
rfaferash o SRl o WielehardId! sk THM €1 o7d: UE siffeman o fou—

t=350s W r

—A[Hg] _ -A[CL,] _ A[HgC,]

At At At

31fq forelt AfIfohareR T WM H HHT i T IR H1 Figdl &1 ghg F
o GAM el 21 g Frefefad sifafean & HI o < Hict stosfed gt H,,
a1, § ¥ Y 1 TH Hied 0 2

2HI(g) — H,(9) + 1,(9)
5 aAfafspaneti o Affshas Ta SRl oF Wiefhamid! ToNe §AM &1
BId, 3ok o i ¥ hid o foru fore) ot erffsraess o1 @igar § & &1

Afafsrer a1 =




mnkgj .k 4.2

NO, |

At

T Ayan fret ot 3R &1 wigar § gfg &1 R H HU: IAh WiefRAmHd
O T I 1 ST SR F HI BT Fisal  wH FT R, H,, S
1 gigal ¥ g F L A T E o1@: $=° GAF oM o forg A[HI] R 2 9
9T 2| E-

L A[HI] AH,] _AllL]
2 At At At

= AR w1 9 =

T TR W Afaferan—
5Br (aq) + BrO;(aq) + 6H"(aq) - 3Br,(aq) + 3H,0(I) & T

sttt 9 LABrT]_ABrO;]_ 1 AH']_1ABr]_1AH,O0]
5 At At 6 At 3 At 3 At
ot Tedtg sifufsan o forw @igar oiferer <@ & qEEARE i 2, om:
arffsren am ot sifirerdsr 1een STuTs o 1Yt <1 H URady 1 R ° e
o S HeRa 7

318 K W N,O, o 3198 i sifafsean &1 s1ed, CCl, fae # N,O, &t
TEAT o6 A9 R feRa TR R § NLO, 1 Wixdm 2.33 mol L ot St 184 fie
AR TEFR 2.08 mol L w® | TE Afufman frafafes adieror & ogER
eIt 8-

2N,04(9) — 4 NO,(g) + O,(9)

=g Tfaferan o fora siga o w1 o s, el qen Yehel o Ug § Sifvu) 39
T A ¥ NO, o S i < 1 2l

gy shem w%{-%}

At
1 [(2.08 ~2.33)mol L‘l}

2 184 min

6.79 x 10~ mol L™*/min

(6.79 x 10 mol L™ min™) x (60 min/1h)
=4.07 x 102 mol L™'/h

=6.79 x 10 mol L™ x 1min/60s
=1.13x10° mol L's™

IE A ®© foh—
neifie

=6.79 x 10* x 4 mol L min™ = 2.72 x 102 mol L™ *min™*

99, THEM® FerIfdent



1kB; fufgr 1"u
4.1 R — P, atfufsran o fau e1faehres =1 9igar 0.03M ¥ 25 fae ¥ uftafdd & =2 0.02M &
S 21 STa 3T T AT Sohe e fHee 21 TEhEdl | s

4.2 2A - 3aE, fufsman § A &1 |igar 10 fa7e § 0.5 mol L™ 9 =2 %< 0.4 mol L™ @ St
21 39 gHIaUE o fau sifafeen 3 w1 UM St

4-2 vtk ;k ox dk 1Hikfor sifafswman 9wt aRferfE, S9- sfafeas
djug oky dkjd W%(ﬁﬂ‘f % Hed H Te), A9 de IAE W fAR
< Idl =l

4.2.1 AffeRar am @y KU T A sifafsean &, T stuen s stffshashl qen Sl &t
Taer o gl W FeR 8 "wehar ©1 s o w1 srfafwTen] w1 igd o wal |
freuur a1 fram (Rate Law) eardl €1 38 o GHishI0 S7efa o ek off

FEd T
4.2.2 97 S TS A ol 4.1 3 GROTH e <9 € fo T 3 W1 SRS ARl s s
et uedt ®, sfufean A sear Smar 21 sEen fauda erfufwmer o @,

srfufsraest =t digar W g €F 9 Sgar 21 3a: sifafewan w1 o sifafmaen i
igar R R 2
Teh 9 Af9feha—
aA+bB—->cC+dD
R faar =X f59d a, b, ¢ a1 d szl td SRl & =iEfwamie
oT €1 39 SAfafRar o forg o e g
o o< [A]" [B (4.4)
T BT X T y WAt ok (a de b) o TuH e fa= &
Tohd T I GHIHT i g9 e w9 0 foam gehd ©-
=1 = k [A]*[BYY (4.4 %)

di) _\ rapRY
-~ ~KIAT[B] (4.4 4)

THIH 4.4 (W) 1 Teehel AT THIHIUT Fed &1 &l k FHAR e
2 58 am Rt #8d 21 4.4 S gt & St f eifafwan 9w
srfafsraehl 1 Qigar ® Geiy wnfd it €, 9 fam steran A <ok wed £
21a: o Taw o =i Bar ¢ T foddt srfuferan o o ot erfirfenamnt
i AT WigdT oF U& U hIE UTdleh TRTeRT ekl ohid & o8 TeRdt dqferd
TETEe AleuT § TRt o igfRardial uTish o T 3TeraT
= ot & weRa

3 o faw sifufwan—

2 NO (9) + O, (9) = 2NG, (9)

WA foae @200



g eAfaferan o o o1 fefor o ot fdt ue sifafswas &t gigar =1 feer
@A gU TR Al T Aigal § qfend ek, s1ef@l IH1 SAfafshaenl &t
Higal yiafdd ieh, IR WiEdiel o %o o ®9 § S Gehd ¢ IRomH
groft 4.2 | fau mu )

RO 4.2— NO, & oo &1 Urfae am
!

1 1. 0.30 0.30 0.096
2. 0.60 0.30 0.384
‘ 3. 0.30 0.60 0.192
I 4. 0.60 0.60 0.768

wftomel @ Ty uftefad B ® RS9 O, T Fisar e W@t NO
gigal T # W ? odw eifufear o yRfus 9n § W % U
(0.096 mol L™"s ™ @ 0.384 mol L™*s™) ¥ gfg =it ?1 o7 <3ifan € fF am
NO 1 Higdl o oithel W R Lar 21 S NO w1 |igarl feer wet st @
T O, T Tl T T ST & qa8 Tfafehan o 1 1 e eafafsean am
T O, ! Tigal &I Tk o1 R Fefwar zwfar €1 e =0 aifufeman o forw am
TR M-

a7 = k [NOJ’[0,]

TG TR ] TR €Y FHER —% =Kk[NOF[O,] g fean e 21

39 stfaferan o wrEifites ffehel 9 Wie o HHieRor § |igarsti ok Sdihl <
M, Fqfera sifufwan § wigaret & Sl T & 90 21 $9 3

IR FAfafEd
SIE YTATTiTeh o |HeRTuT
1. CHCI, + Cl, — CCl, + HCI T = k [CHCI] [Clz]l/z

2. CH,COOC,H, + H,0 — CH, COOH + C,H,OH &7 =k [CH, COOC,H,] [H,0]°
T srfafsrensti o Tigar Ual o =ik HIsRYOr | Iufeerd wifharidt umeht
T f9= ¥ 37d: TH e Fhd &
A 7o &1 fordl Tgfora SIfafkan 1 3@ JFpa T8 fehar ST Teha,
71 551 Frefeor Ggtiid ®9 @ Tel; afcw e &9 @ fHa ST 2
4.2.3 Afaferan @t whife o wdiw 4.4 (&) H-
= = k [A][BY

xTd y i wed ® for erfafsnen =1 o, A @1een B o |igal uitedd 9
Y AT Bl &1 THIHT 4.4 () W & SIqeh] 1 A0 x +y  afeman i

101, TEEfTH Seriden!




mnkgj .k 4.3

gy

LSIRERERIGE

el IS i o Il © Sefeh x qU1 y HAL: A7l B & i stfufeman =1
Ff H F=ia @

o1a: Toreit stfuferan o a1 Fram =isTer W U |igaTell o drdiehl ol
I 3| AffeRaT it wife wmgemdr 1 sifafdan &t #ifz 0, 1, 2, 3 12
fqrenen ot 81 Wendl €1 eAfaferan 1 whife o 1 e 1 @1ef © TR erfafeman
o SAfufRaehl T Fixar | HeR 78

S Afafemansii 1 et i T TN BT a1 o =eeh &
(%) 9T = Kk [A]1/2 [B]s/z
(@) T =k [A] [B]*

(=)

(@)

AT =k [A]F [BY ; FA BIE =x+y

;e HE = ;_._gzz = s1eiiq fd Fife

T HE = 2+ (D)= el 5F e

Tgferd TEEe GHehtor, SAfAfma e B W R; sEe Wel T el
Ff weqd TEl Hedl; Fifr foet & K aifaferan w o # gof 2t Bt =
o g arett sAfafshaneti st wrefaes 1fafsramg (Elementary Reactions)
FEd 1 e et ifufrard u 9% | 7 € afess g 0 ¥ GO et SR
AT B, 99 wE stfaferensti i Wfew srfufsramd (Complex Reactions)
Fed €1 3 efafRare FArE (S8, WA %1 CO, d¢ H,0 § sfiadiehtor 3
TreAthes Tel g S Teehlell, TfeeeEs qen o od 8) , foradia stfufsmam
T UITE SATATHAT (S Wit o TSR0l gRI SIS el qe TSI Hiet
HT ) B Gl 2

o feerien &t geRTgal—

T 9HH 3ifwfshan—
aA+bB >cC+dD o fau
=T =k (A (B)
el x + y = n = eAfufwan &1 Hife

s ®Ew 1

[A]*[B]Y &FF ~ (WHrgan)"
Higdl T G99 1 SI g mol L™ Ta s o1 W fafa= sifafsmanet o fag
K 1 ST IR0 4.3 § OIS TE B

w [A]-[B]



AR 4.3— 371 feerier o gaRmEar

mol L * x 1 =molL*s™
I wife sfafswan 0 s (molLt)
mol L™ y 1 _ gt
e shife arfafsman 1 s (mol L,l)l
mol L™ 1 — mol L s
gara wife Afafsman 2 P (mol L*l)z =molLs |
. J

MNigj -k 4.4 fefefea o feeist @ sifufwn #ife 1 qew™ Hitag—
(i) k=2.3x10°Lmol"'s™*
(i)k=3x10"s™"
gy (i) Tedia wife sifufspan o o feemiss w1 g€ L mol ' s ' Bl €, ora:
k=2.3x10" L mol ‘s fgda =wife sifaferen =1 Fefa s 21

(i) wem wife srfafman o a7 feoie &1 i s © B 71 of:
k=3x10 ‘s vy wife srfufa =1 frefua @ 21

4.2.4 srfafewmar =t srfufsran &1 wh o= ured, 9 enfrasar wed €, eifafwan w1 fpenfaty
e TS W TErEd Il 7| wrerfien stffeRan ¥ Wt o et wieitT (oRy,
AT AT V] ) S foh Teh WY WIEE oF Toera®d THEfeh STiafswar
A &, B GG i ATUTHAT Y oNfUaehdr wed B 5 9w § sherel
sk TS Ger @l ifafhal U STk el §, SN SrHiem
LS T ATEA
NH,NO, — N, + 2H,0
fg-wewmups erfufsmaneti & ww @i <1 T 1 Eeeg g §, Serened -
TESINM TSRS H1 faaieH
2HI > H, + 1,
- sfafmeet § w e dF el w1 geee e B, Se-
2NO + 0, - 2NO,
Sfea fa=ma o Wy 99 9 oIfus oTupsti o TH WY HEeL % IWA
AfWehd B 1 THEAT 2T A Bl €1 3Ta: a7 anfvaenar w1 srfufwmand
agd Y Bl & IR e Mfa @ wgdl €
3H YR T ¥ T wifea sifufwarg fmen wisfrardidl e o o=
Y aifuss o1 B0 €, 3 Uw 9 aAfue T H e =R, Sa-
KCIO, + 6FeSO, + 3H,S0, — KCI + 3Fe,(SO,), + 3H,0
g e S Sul AR W T9M Hife 1 AfEa gt €, ored | fgdt

103, TEfTer derfdaent



1kB; fufgr i"u

4.3 T Afafwar A+ B — SEE, o faw an faw r = k [A]Y? [B) @ T won ©1 erfafemen =1

Fife 1 272

4.4 O] XY H S0 G Hife ®1 aeriaent o Sed el 1 AfE X i Wigdl qiF T
ST Al Y o 0 g 6 o W F g9 98

W fagm k04

wHife &1 Affeman €1 98 oar @ foh = stfufsman ome i o §u= it 81 i
1 1% oA Afaferar o 1 Frafa S ) 38 99 %1 SR g9 sifafwar i
fepanfafe =l o ook 3 Tehd €)1 SSew o fau Rel <rg wfeEifar o S
FT G GUE ok o9 A3 e W R sl 21 i 56t wew arfufwan
1 a9 Afafkan o Fed w3 9% 5N b g g, 59 9 fraiew e
FEd B T WA § SRS JEH ¥ AR SEeieH Wl & S{qHe
&1 Afgferar W fa=m Fifa)

2H,0, — e 2H,0 + 0,
70 et o fou frefafaa o weietor g e 8-
_—d[H,0,]
o = dt
77 sifafsean H,0, T I, Tos o Ifd Werm ®ife 1 21 g, sifafwan
& UG H g g 1 Fohd 39 €
(i) H0, +I" - H,0+10 (¥ )
(ii) H,0,+10 - H,O+1 +0,

Tl we fg-eroeh wefqes ifafwan €1 107 el =l wered! wed €,
Fiifer o tfufren o i et 81 wq wou Gafer aee o gierterd Tl
Tl WU U WS B o hRoT o fuier ug R ord: 3 erfufwmen § weed
T 1 I AfufeRan o @1 fauifa waf

37d: 37 qk o 9 9 89 e e et wehd -

(i) erfafewan =) Sife T wEIfTH 761 21 =98 I 9o = off & dehdt
21 wq safaferan &1 enfudehar Y stera eTquiieh e B Hehdl

(ii) sfafsran 1 *ife woafhs wd Sfea A TR *T Afufwaet w® anp
Bt & Safw afafwan 1 snfoaehar shaa et stfafwan & faw &
Tfisifed et §1 Sfea sifaferensti o fow sfvamar @1 & e1ef @1
Brl

(i) wfea srfafswanet o wife go 48 U &1 <t St € 991 ol 6 g
sTfedRal qen Hife T4 B 2

=k[H.0,][1"]




4-3 leldfyr T e M gop € o WEA W ST o W FI ST O FHiw
‘ - 84 &l drchiieteh o o1 FefRoT g oM T8l e, Fifh THeh W |igd
0X Iehdj'k Td 99T o HeF ©id 9o o 't' fog W S 78 Taet W w1 e 119 e foR
Sran & (ot 4.1) 1 398 37 198 91a e wied 81 S €, ord: stfufswan &6
ife ff T HT HiST € Sl 21 T HicE o (aR0 8 &H o T
! HHh{oTd hich THITCT oF HISHIO W Y Hehd B, fored = e &
MY gU Wi sifhel, s1eid fafe=1 Tma = |igar qen o feerish o o Hey
A &S 2
fafa= =ife =t sifafewanet & fau sTem-etem HRfea v THiHor B
B 7Tel W e heiel YT TS WU Hife i eafafmaneii o few € wumehter o

THRTOT ST A H
4.3,1 3[4 wIfE & ¥ Hife H Afulman w1 ot B ¢ U sifafwan fome o sifafmaes
SIRIEDI Higdl o Y[ EMish o FHIAE! 2|

sifafspa, R » P W fo=m -
__d[R]_ 0
a7 = it =k[R]
fepell W TR YT SiTdish ST WM SehTS Bl © 3T

__dIR]_,
= dt k>l

71 d[R] = - k dt
Al TR TR HH W—
[R]=-Kt+I (4.5)
e |, THTher Teeds 2l
t = 0 W fafrass R &1 Wisel = [R], 7, & [R], fafwass w1 Rfaes
Tigar 7
[R], THIH 4.5 F [R], T AF W@H R
[Rl,=-k x0+]1
[Rlp =1
| 1AM THIH 4.5 H T@H W—
[R]=-kt+[R], (4.6)
TR0 4.6 T @1 o HHIHT y = mx + ¢ o GUqed 81 4% 89 [R]
Td t % " W i dl T diel W aw e @ (e 4.3)1 39 @
T = - k @ 3fd: G [R], & SR eIl 2l
%43_;‘;@?% THFTT 4.6 1 TH: TS FE W W FERE T B L

o [e7q Gisdl &1 93 k =Rl —[R] (4.7)
& Gre gRadT sTera t
I hife T Ifafeware smienga e@m €, fog faow uRfrofml & g7
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Hfed Bl €1 o TEH Sciia SAfafhars qen ©1q Jael W g el afafhand
I Hife HT Afafwanet o F I T I @ R, T i w1 qw
wifeTm gde W foisH, I Hife #1 sifafwan 21

2NH,(9) 52— N, (9) + 3H,(9)

A =k [NH,]° =k

79 ffufsran o, Wife™ %) T SRS &1 %E Sl 81 399 g6 |, o1
1 Tae 9 S § w @ o §1 safe sfafE w1 aRfefE ¥ ek
ity aRadH, o1 ¥de T IUfeerd STHIMA &1 7 | 9Redy 81 s dehal
a1d: erfafmar 9 erfufas 1 gigar W fefkar @ = &1 < 21 @l gde
W, HI &1 353 foaisT =1 hife & aifufswman 1 & o7 33 2

432 Qg9 HIfE &l 9 ot ot Afufsmaneti o stfafwen am, sifafdas R &1 9igar & 99 =dis
arfirferad o HETIAI Sl 81 e

R—->P

__dIR]_
== S =Kk[R]

ARI_ _kqt

[R]
TH T 1 TEEOH H T EH U o
In [R] = —kt + 1 (4.8)
T o) Y | THTehe w1 TEerish © qe SHeRT HIF Slerdl | o fhar S
Hehell 2l
S t=0, R = [R],, T8l [R], g w1 WRiTE TEar €1 37d: THiehio
4.8 =1 &9 1 yoR 9 for@ dend B
In[R],=-kx0+1
In[R], = |
| T A THIHT 4.8 H gfaeenfad e -
In [R] = -kt + In[R], (4.9)
HHRTOT S qA: AR L W
[R]
[R]O

a1 k:}In
t

In =kt

Rly
[R]

T t, W, FHIHOT 4.8 9

In[R], = - kt, + In[R], (4.11)
I t, W;

In[R], = - kt, + In[R], (4.12)

(4.10)

WA foae @206



T&T [R], @ [R], FHET: THG t, 9o t, R Ao &1 xae 2
THIRIT 4.12 T 4.11 9 M TW—
In[R],- In[R], = - kt, - (-kt,)

RL _x
In o~k -t

2

-1 n[Rk (4.13)
(tZ_tl) [R]z
T R 4.9 1 Fr YR 9 ot form ged 2
x Rl __
E In[R]o_ kt
THRTT o SHI RE AT o T
[R] = [R], e Kt (4.14)
0 t —> GO 4.9 FHHOT y = mx + ¢ o TAqed €, A & In[R] T t o

Fre 44— T FE 7 oy T T G (o 4.4) @ 7 -2 = - k STl W Y@ W Bt @ e
% fTIn[R] Tat & %id: TS H AH In [R], T €|

7T G Y| FHIfE o o GHIHT 4.10 *1 99 gR 9 ot foran s wehar 2—
2.303, [R],
k = : Iog% (4.15)

v logRlo _ Kkt
[R] ~ 2.303

afg &9 log% Td t & 7F WH @™ (91 4.5) @1 &1 = k/2.303

BATII
@1t = k/2.303 wefiA 1 gEeSFH (Hydrogenation) WM whife st SAfafshan o1 S 2|
C,H,(9)+H,(9) > C,H4(9)
3d: o = k [C,H,]
ST AR oh Al WIehfaes e Him Aifea (Feamfaed) aa geam
0 ¥ —> e 1 TenTlash! o g B &

7%?4.5—?%3#7%3##@@@7 2§§Ra—> zthe+ 2§§Rn
& feg log [R],/[R] T
gag @ e g

log ([Rl,/[R]) ——>

o = k [Ra]
N,O, T& N,O T 379512 FoH i ot sifufsmansii & s o= S
BN, &0 NEE 7o ®1 T Yiaiiiush qem shife sifman w fo=r &)
A(g) — B(9) + C(9)
* In ¥ log (logarithms F1f7 egpmore) & fag gRfire-Iv 34
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MNigj -k 4.5  wom =ife &1 sifafewan NLO (g) — 2NO,(g) +% 0,(g) ¥ 318 K ® N,O, &I

iR Gigdl 1.24 x102 mol L™ o, St 60 e o 39d 0.20 x10 “mol L™
® M1 318 K T o7 Teerier &l 0T hifsu)

gy  wog whife @i stfafewan o fau-

& k(tz — tl)

log =
[RL,  2.303
2.303 R
o k=239 Rh
t2 _tl [R]z
- 2.303 1.24 x10?mol L™

- (60 min — O min) 9 920 x102mol L

_2:308 log 6.2 min™

= 2.303 x0.7924 min™
60

a1 k =0.0304 min™

T fR A T URATR <1 p, ® T 't WHE W el 9 p, 21 U arfafsman
o U wumeRferd o EHieRtor 1 ot 7 YR § Y HWehd B

F T P, = P, + Py + P (T THEA)

P, Pg T p. FHA: A, B TF C & iferw I 2

I t THT WA % @ H x atm HI HH Al € dl B Td C Yl ok
T Aid 9 W B T C &% o 3@ | x atm &1 gig arfl

A@ - Bl + Cl
t=0 9°HI W p;, atm 0 atm 0 atm

t 999 | (p; = Xx) atm X atm X atm
el t = 0 99 R URf9s T@ p, T
pt:(pi_x)+x+x=pi+x

X=P;— B

T, pp=pi-X=p;- (- P) = 2P, - P,

" (2.303) (Iog&\ _2303,  p,

Pt 0P -p) (4.16)
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MNigj -k 4.6 feer @I W N,O(g) o W™ Fife o arir ferdem W et sffshe W gu—
2N,04 (9) — 2N,0,(9) + O,(9)

.4 |HA/s %A I9/atm
1 0 0.5
2 100 0.512
7 e 1 UM HIfSU

gy WH fF N,O(g) & T@ H 2x atm Wi HH Tl 1 Hfk N,O.(g) o I =i
faafSrd g1 NLO,(g) o & HicT 92 O,(g) 1 T Hid < &, N,O,(g) F & |
2x atm 1 gfg qeM O,(g) & =@ H x atm T g BN

2N,04(9) — 2N,0,(9) + 0,09)
I Ht=0 0.5 atm 0 atm 0 atm

t 9HT W (0.5 -2x) atm 2x atm X atm
P = Pn,o, + Pryo, T Po, =(0.5-2%) + 2x +x = 0.5 + X
X=p,-0.5

Pyo, =05-2x=0.5-2(p,-0.5)=1.5-2p,

t=100s; p,=0.512 atm W

Py,0.=1.5-2x0.512 = 0.476 atm

THIHIT (4.16) T FART HH T

2.303 P 2.303 0.5 atm
k =——log—- = log
t Pa 100s 0.476 atm
_ 2.303 %X 0.0216 =4.98 x10* s™
100s

4.3.3 srfarferar &t forelt stfufsren & sifaforas ot IRfYer g o6 oe g o o 9 &
arety 2, 39 g Fed €1 W t, 5 WA e S 2
I Fife #1 fafran o fow 9 feris e 4.7 9 fean s @

_RL-[R]
t

k (4.7)

1
w7 t=t, W [R] = S[R],
t,, T 9 feerier W

K = [R]o _%[R]o

t
%
o1 T § foF 3 wife 1 sifafswan o t, sifufwras #1 yrfass amEm

o FHMEU 9o o fEerieh o Sqhuddl il 2l
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e hife it srfufsan o fau—

2.303, [Rl,
k= log ==

t P9 R (4.15)
t, ™ [R]=—[R2]° (4.16)

31d: IR THIRLT 41 IR BIT—

2.303
=——Ilog
t, [R]o
2

R 2.303 2.303
[Rlo .

k wt%zTXng = ” x 0.301

0.693
k

3d: ged Sife w1 efafee & fau wufy femis w6 € Ul =@
sifafoRahl i IR wigarstt W R 78T et gem wife &1 sfafsean o
A 1 UM B Teerish § Wel o feerien w1 UM STeY W T S Wehdl B

I hife i ATAFRAT o fAT t,,, o [R], 7T ULH Sife it Tffshan
& for t,, @ W [R], W Frefe 7 Erm

T b, = (4.17)

mnkgj .k 4.7 wem Ffe w1 Tk eAfafeman o fog o feriw k &1 AF = 5.5 x 10" s TR
T 39 AT ok fow stefy w1 o wife)

0.693
gy T hife i sifafwan & o sty ; by =— —
0.693 13
- %% _1.26x10s
Y2 T 55x10 s *

mnkgj .k 4.8 ez fom gem wife &1 Afaforan & 99.9% sifafshan qui 8F # o 9w o1afy
(t,,,) 1 10 T & 2

gy  99.9% stfufsean qui 8 W [R] = [R], - 0.999[R],

. 2.
2303, [Rl, _2.303 [R1
t [R] t [R]o —0.999[R],
2.303 .
= . |ogj_0 _ 2.30t3><3 Ioglo
t = 6.909
k
0.693

ﬁﬂm%maaﬁ t1/2:T;

t 6909 Kk _
t,, k  0.693
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I TE Yo wife w1 sAfufwaet wt nfordy faferedet &1 arie Arvit 4.4
o fean e 2

AR 4.4— I TS 7oA whife &t sfuferanet & foag wamwfaa o faw

0 R—P d[R]/dt = -k kt = [R],—[R] [R] i t [R],/2k wisar gt
o e aFere
mol L™'s™
1 R—P d[R]/dt = —-K[R] [R] = [R],e™ In[R] T t In 27k gt
rere % g = —O'igs 3rera s
kt = In {[R],/[R]}

A-4 Nne 1He dkfy =ft-= afifeofar & afadt grr sifafwan <1 wife & 9fedq & smr 2
2 forem &% €1 0.01 mol T THiRE o 10 mol STl o T1el SIelsTase o

TRT F (t=0) qen Afaferar &t 99=rar (t) W fafy= ez =1 9o =

KRS
CH,COOC,H, + H,O H" , CH,COOH + C,H,OH
t=0 0.01mol 10 mol 0 mol 0 mol
t=t O mol 9.9 mol 0.01 mol 0.01 mol
sifafsran oF ST I ki Hixal ¥ SAfues uRedd el 8, et o
HHHTOT—

a1 = k' [CH,COOC,H,] [H,0]

[H,0] = feerich o Wk ©1 37 THiH0T i F yohm o forg Wbt &
3=k [CH,COOC,H,]

Tl k= k' [H,0]

Iz eIfafear wem wife sifufRar #1 W eeR * ¥, o: U
aAfafewmeanai =1 o0 JoMm Hif i Afafmal Hed € 3e-IHT (THE) H
Ufee SEH dorm wife w1 stk &1 U o SR R

C12H22 Oll + HZO —H+—) C6H1206 + C6H1206

3T Y TR TR

a1 = k [C1,H5,04]
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mnkgj .k 4.9

Tfore THiee o Seld faeea § STaeTases & 31edd Hifead TEgiadse gl g
tfafesd o7 o STAME g foven o fafv= 99g ofauell W U= &l @igal

frfafed 2
t/min 0 30 60 90
C/mol L™ | 0.8500 | 0.8004 | 0.7538 0.7096

T etz fo ifufman <@ vom wife %1 2, Fifw sfafean s a9 a1
wigal feer (55 mol L™) &t 81 58 THieheor # K' 1 9 o4 €,

3T = k' [CH,COOCH,][H,O]

gy = [H,0] feer 1 W B8\ wd Hife 1 aifaferan, T & ufd vem whife =i
T =S| BEH YU Hife SAfafmar o fag o feeris g

2.303 [Ro] _ Co ) ,
k = —%I% R] = k =k'[H,0]
I Afehel W eH <@d ¢ fh—
t/min C/ mol L? k/ min?
0 0.8500 -
30 0.8004 2.004 x 103
60 0.7538 2.002 x 103
90 0.7096 2.005 x 1073

T% 3@ Gd § fF k=K' [H,0] feer & 9o 381 9 2.004 x 10° min ™ ¥,
3Td: I YW UIH Fife w1 MR 1 o9 TH k HT A G HL Tk T
k = k' [H,0]=2.004x10"° min™
K' [55 mol L™ =2.004 x 10> min™
K =3.64 x 10> mol ™ Lmin™*

1kB; fufgr 1"u
4.5 TH Y hife I Afafeman =1 o s 1.15 x 102 s 21 39 afufean § sifasne 1
5g HEM &l Fehl 3g B | foha Tl T9F &m?

4.6 SO,CL, i T IRfae w1 & o7eft 7N o foeiford a9 & 60 e 1 9w o 71 A
sfafsran wem wife &1 = a1 a1 feeris 1 oM Sifs)

4-5 vild@ ;kox dh wgd ot ifafrare @ i 9fs o W @[ i {1 S, NLO, o fais
rii Ij fUijrk o, gerel &1 gRies AT 9 el "qen W foe, ocmlof‘aq‘[ﬁ 25°C |

5 5 H o1 50°C W 12 fie #, g/ 21 o9 o' +ff S & o defmm
WA foam pd



H I H-I H-I
[+ > i+io +
H I H--I H—I
Tegedr
farT 4.6 — qegedt & gRIHI &7
fer=r

)

'E m;mmwf

B
Tfas Sl —>

e 4.8 fafi= gig syt
o et faawor @t
T3I¥7d T aF

WHME (KMnO,) Td sifeifer® e (H,C,0,) & fagm # grferm
THTE 1 foeH Fret @ w1 qor | $e9 qq W viear 9 e 2

Ig off g e ? R ferwt tramater erfurferar § 10° A gfg @
a1 Reies T R A ghg Bt 81

srfaferan 3 &1 g W fda w1 Sren smifqsry aHe 4.18 9
Tefl-o7ifd 1 ST Tkl 21 T8 TeYeH WEAT 9. TH. 9 8% 3 yEdad
fopan on foig wlied o WEe omifer® 3 Uk wifas demg qen
gfqare feram

k=Ae /"7 (4.18)

el A SRFSTE Tureh S1ere g [Urh 81 W Jd-wRedish! Ui ot
FEd 21 I8 freh faftre sifufiran o foe fes g 81 R T fegs ©
qen E, Gikam St f5 joules/mol, (3 mol ) & @rad €

20 o e afafsman § gugn s g 2

H, () + 1,(9) — 2HI (g)

RS o AR T ATA(Ha1 a+ft & Hehdl © 5l BESISH 1 Th
3T0] TN oF Ueh 3T0] § oS i Teh STEATE HeAad! o fatad & (o
4.6)| € HEAS] Sgd HH HHA b AT | Wl € 91 LA EITSIoH
HASTES o & AU T faeH L 2

Hered! 58 wferfaa depet (C) ot wed €, & fowert o forw errerwas
s, WieRaoT Sl (E,) e 21 feafast it wd sifufewan e o6
T Uh Wied W e (4.7) W g 21 stfufswan Fésne sifufsmesni
o IR | Sl qRedd % TREl TEEE i 8

S Tfhfad e svEfed g oAk A et @ @ 5 et g
Bl 21 37 Sffam siufeman Tt sl td Sl %1 ghfa W fsk
F 2l

sifferare Tiei o |R S1upsti ot fast St v =&l et frdt Tt
3T0] o SR 1 URYSAl o SR W YAIAM Hicd gl € 37d: e
ieeHTH qel S Foleh Hedae o I WEm | e o Heer i
UM &3 o fou diferest &1 A R s9eh ST aR Tifast st o
famon, (E) ot § g Ived &1 W@, (N/N,) TS At it o Hea
Ik TR foman <1 Tkt © (F97 4.8)1 7T N, oot E | o a7oget
F T T 9 N, P A I T T

Tk 1 I, STTaEATST TIferst Shott Afq STV oF Halfersh 19 &t
TSt Soll o WA Bl €1 5 Tt ol W e e Sk S el S0
1 WA W Bl WAl B ST 99 SR Sl €l i@ w1 3 stfueh
sl A T SR foeenfud & S € (F 4.9) qen o 1 e qifer
3R & 1 © Fifeh Tcaferr Sl Wi YUSH 1 UM ¢ Sl g1 9%
o ST S THH el ® Fifeh Shel HWISHdl 1 WM B T Teh @l
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=ifewl &0 E, &1 feafq Heaae-siecgq™ as% R sifwd &

T t(t+10) ;‘{Tgﬁ%_é'% %%% g#d © (53 4.9)1

. sifafam eTpen @1 v € et werel o q9wH W gfg g E, 9 Afues S urw
; PR EE T Al AU 1 WEd o A 6 ghg et €1 o 9
5 e ¢ o a6 | (t+ 10) T99H W SR ST a1 36 S
2 Fll AT SO W1 FERI H e & ST & T 81 S

T o —> € a7 Ifafsan o ST @ S R

%mtmmﬁm e T 4.18 § &Rk e N1 E, § sifus
FT A AYSA F A E TIfet St A U Y fae % T B 81 FHe 4.18 %
fer 4.9— 3ifufsmar a7 &1 arg ) 4 T vell 1 Uipfas TR T W
oI g faaRer 9

Ink = — (4.19)

Ink W& 1/T & H&d 95k THIH0T 4.19 o 3T&T ieht @

B @ 5@ fo 4.10 | <@ R
ST THIRIU 4.18 o STIHR A9 H ghg Teran |isha i
o HH ¥ SAfufRan o | gig SRl e o feid o =REmdien! Jfs
grftl fox 4.10 ¥ <« - Ea T @S = In A Bl 3d: B T

R
I F E, 91 A 1 AT H Tk

I T, T GHFWO 4.19 1 &9 4 M-

E
In Kk, :_R'?' + InA (4.20)
1

IR qIEE T, W

+InA (4.21)
(A foret & 7 atfufr & fau ferms ?)

k, T k, SHHET: AOHH T, 9o T, R 97 feer® g
THHT 4.21 9 4.20 F2H W H W BRM—

In k—>

Ea _ Ea

Ink,-Ink, = RT, RT,
|nk_2:E i—i
Kk, R|T, T,

0 1/T—>
E 1 1
2 a -
. 2303R[ TJ (4.22)

k

k

k2 Ea T2_T1
k, 2.303R| T,T

. lo
a7 4.10— Ink TF 1/ T & 87 371G Y%

log—=
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mnkgj .k 4.10 et sifafsan & 500 K e 700 K W a7 feeries %A 0.02 s a

0.07 s ?1 E, TF A &1 UM &ifS)

T,-T
gy logz = Ea T2 L
k, 2.303R| T,T,

0.07 ( E. j{7oo—5oo}
log _—

0.02 | 2.303x8.314 JK ‘mol™* )| 700x500

E, x5.714x10™

0.544 =
19.15

19.15

E, =0.544 x

i"’ﬁzﬁ k= Ae—Ea/RT

-18230.8
0.02 = Ae8314 x500

0.02

= =1.61
0.012

mkgj .k 4.11 600 K dma W Tferet emeeRe & frefafad sifafea g oTeeT |, Yo Hife 3

fEeri® 1.60 x 10 °s - 81 30 Af9fehan st Gfewau st 209 kd/mol 21 700 K

g R a7 feeris &1 oA SHifsu)
C,Hsl(@) — C,H,(9) + HI(g)
gy &d wiFd § TR
1 1
Iogkz—logklz—Ea -
2.303R|T, T,
1 1
logk, = Iogk1+i — -
2.303R|T, T,
“log(1 10°)+ 209000 J mol™ 11
911.60x10)% 5 303%8.314 Jmol 'K 1| 600K 700K
log k,=-4.796 + 2.599
= -2.197
k,= 6.36x10° s
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4.5.1 30Tk HT THTS

A o8 TSl © e e el qamEfes uited gu fo 9, sifafwan o
T I S 71 S<End MnO, e sifafwan wi Saifd X 9 H Hewgf
gfg & B

2KCIO, —M¥% ;2 KCI + 30,

el foreran e wered Stfufshan Y <X 1 U HLEl € A SR 6% hT TAN
TEl T =T, g i a9 FRius wed @

ISR H Toman &1 gemedt Gl fagia § e 1 ghar 71 39 fagid &
STIIR 3o THRIE Aafhan § AT oieht Sifafohaehl o 1o et S o
T Sl o wemedt Gt ® uRurd g1 71 sqent st aifores g
2 qen T2 forlifSia SRt SaIE, e SaRek <1 ¢ I8 faveng fean
ST 2 ToF SO Uk SeRfous 9y stera feranfaty § siffemaen
T IR} o HEA WiHAT Sl HH Hich TS 39 TR SHoll 1o
o it ek SAffsRa T e € S o fe 4011 o <@
T B SR T 4.18 ¥ T8 T § Tk ishaor Sl
A fStaT 8 grm eafufsran =61 o 3 sAfuss grm

I T o A SAfuafewel w1 < O i saRa
F TR 21 Ak, arfafwan w1 fiest ol AG, § a5aE

Afqfman s
eI 4.11— G S5if W IcF HT 4919

4-6 jkIk:fud
ViHAD 3k dik
1AWV Dkr

WA foae gdb

TET hYdll T8 T Yafaa it i safd W § Wy
@ Ayafda Sfaferan i IART &l warl Tg ot 9rn 7=
2 o5 S fedt stfuferan, o 9 feis o afterds =
Xl TR I8 Qe 1 vty wenfid s o Herddl Sl B 98
310 TE Td9 <A1 SAfafmae i §HE w9 9 AR #a § es S
srufiafda @dt € wq vis wenfua & S 2

T S TR Tt ferega aRfeferRl o o et § ieh eeears o
TR et den fafeam a5 1916-18 | wfquifsd feman o, sifufsran 1t Sifsint
qen fepanfatys o wedl o eifien YehTel et €1 I8 T T e aRehed W eneia
21 39 Togia o TR ATl o AU 1 HoR Tl T STl €, To AT Sl
 fop arfaferan orupEdi & erod o Weee B o sRIUT Bt €1 stffeRa fasror o6
ufet geRTE oA H wf Tehe WHeE W HHeE G (2) Fed 2

TEEh ATATHT 1 YA T oTell Th 31 SR Hhavl Sl & Sl
o &0 wed € stemEd X goh 2| fgerues Wt stfufear A + B - SA@R
% foru, sifaferen a1 =1 f91 &9 § WeRid &Y 9%d T—

qN =7

STl Z,,, SRR AT B o Teee i 3T a1 o Fa/RT E,_ o e 37
TG Ak il el AU ok S R TR HT 2| FHHT 4.23 FHT o
ST THIRROT ¥ T W EH ke Tohd ¢ foh A Feee oTgfa ¥ e 2

HHIRT 4.23 39 Afafohansi oh o feomis o A i e R il
2, fo gmr= s1v) sreren W) Gftnfad i €, fohg Sfeer etopent o ggof o

-Eo /RT (423)

ABe



e 4.12— 7931 %1 39gF &
Suge sifita=rg

F9Tar SR

1kB; fufgr 1"u

4.7 9 & A feeRiEw W YE B2

4.8 THAM, 298K H 10K T 9fg e W T@Eftw stfafwan 1 3 g 8 S @) g9 eiffwa
& fau E, &1 T FifS)

581K A9 W #AfHfwar 2 HI(g) — H,(g) + 1, (g) & forT Hfshamr s 1AM 209.5 kJ
mol™ 21 STupei o 3T I K1 UM HIFTY Foert Sl AiRa0T STl o IR S72rET 39d

4.9

sferes B

Heearqul fersrer ufetferd gl 21 36k SRoT Geft Tegel 1 Seas o fae T
B Bl Wehal B 9 Here Toew Srupeti s qate st il ([gelt Sl ) qen
e srfafamg e 7, e sifafras wiefis o s & 22 9o Sal |
U Y R O SR H1 S GEIEA B S, ATt §Hee $Ead

3TN, Bl 1 FMNe | fawam sifufwasl o stfafa=m m fR
e 21 59 T 4.12 o Wi foren w0 R orfulwaent @ ervpei @1 SugE
AAfG=rg T4 707 #X 35 HiHa #Xar & a9 SIgeR A= g |
g AT JIERT STCTT-37C7T 8 S & SR S &l aai

CH,Br + OH — CH,OH + Br

s Has 5 C
\+86 -8 I_
———> H-C-Br OH — =g 3@k &l

H Afafa=mg /
\+8 -8 - H
H-C-Br + OH —
/ H
H EERCT| -5 \+8 - HO IC -
———> |[HO—~C-~Br| — —C—-H + Br
Afafa=mg H/ \ I
H H
e

Y FEEE o TR % AU W TH I &Rk P S wifdeRa
(Probability) @@ fifam &R wed €, T&ied & ¢ T8 39 o i
THIfEd e & o Woee W erusi o Suge sifufee e =y, -

EHI =PZABe—Ea/RT

37a: Huee fagia o wfean ot @ sy sifufa=ma <= & wa-we
Tt TEE o1 A i wd ® stefq sifufwan o wi fruifa s )

TEee fagia &1 oo Sigal €, 99 o o wmpei/ers w1 weR
HAT T § A STk =T Tee] 1 AN T 1 19 59 fagia qen o ot
o o o ofR erferen foreqga eteaa STl S=u wemel o &

* 3gell Foll = FHI Tl + SAffwTm TS F Fel
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Bkik™k

TETEeh SerTideht Tt stfafsan | stfafsran am, faf\a= wren! 1 gamE, TETgstl T gTeiereen aun
Tl o S oh1 ST B AR O, TohTS T | SehTIehl 1 Higdl e+ el Sl shi Tigal Iig
Y waiferd B 1 39 fepelt eror fereie W arcerfoen o o 9 # 3R ferelt < wme fauet W Sied an o weidid
fora ST Hehel 21 AMATHA O W 3HE HNH, SW—dM9, ATHNeh] HI FEdl q1 IIAH Y@ Srerd 2
sAfaferan 3 o Tforda fFregor i o frem Fed €1 58 wan grr feifa fha s € qen sosRt grfea e
1 S Gehell| TRt s1fyrenmes o fa sifuferan &1 ife, am fom o 39 AfYeie &1 Figdl o =dish o SR
Bt € qen et Y oot ife o frem o Sufter weft wigdisti o wdil o Sig o S¥EX Bl &1 o
Teortier a1 From o HEHEAEA TN el ©1 S ferie ud sifafewan i wife @ fufor 9 fram stemn
YA AT T L0 GRI R Fehd B | SATUfha o1 anrferehar sharet merfien siffenan o forg wftenfia =
STt 1 Mferehal 1 W 1 W 3 o Wifi g € Stefeh efafwan w1 wife 0, 1, 2, 3 3ferE fy=ree o
B ekl €1 WAt rfafwan o ferq erfoershar T shife T9H 8 21

7 feeRisr &1 a9 W ke S saren Rt g (k = Ae *VN) 3R &1 S 71 E, |feRaor
STt B 1 THRT WM WihTod ool A STWehNeh STU3H oh Herl Sl oh Sl oh T eIl & 3K A (e
T 1A Y -SITelish! TUTeh) TS 1 SR o G Bl 81 T8 I T hidt & fob g # gig s1eran
E, ® % 9 sifufsean o o gfg it € den saie sifufswan o fore dehfeas a1 weM X E, § wH
21 Heree Tagid o SIER T o= fifem e P il foh Woeg e aet S7upeti ok stffemd o el s
2, Tecqul & iR I8 g Feeel | e YAl €1 o1d: 39 HIfEd Hich SN HHiehioT 1 EieRul

k=PZ,ze 5/ ¥ & s 2l

VvH Kl

4.1 Ty aifufmanen o a1 oAwehl @ gt eifafeman shife qen 3 feerienl 1 gehmgal = ity
(i) 3NO(g) = N,O (g) I = k [NOJ?
(ii) H,0, (aqg) + 3I" (aqg)+ 2H" — 2H,0 (1) + I3 9T =k [H,0,][I']
(i) CHLCHO (g) — CH, (g) + CO(g) T = k [CH,CHO]*?
(iv) C,H.CI (g) = C,H, (g) + HCI (g) AT = k [C,HCI]
4.2  sfafwEan 2A+ B — A,B % foTt ot = k [A][B]” T&l k &1 9 2.0 x 10° mol ™ L s~ 21 gRfeh o

1 TOAT HIFT; S [A] = 0.1 mol L™ T [B]= 0.2 mol L™ & qen s1fafsran 51 &1 Torn e
4 [A] 2 FX 0.06 mol L™ T |

4.3 wAfeTd aE WNH, 1 S5 4 hife 1 Afafenar 21 N, T H, % e &1 0 31 it s k
1 AE 2.5 x 10 mol L™ s 712

4.4 <TERfUe eR & S99 W CH,, H, 791 CO o ©1 39 fafehan 1 o fie wefiehor g feam i 2
a7 = k [CH,OCH,]*?

WA foae @Ad8



4.5
4.6

4.7
4.8

4.9

4.10

4.11

AR o AT 1 STEA o U H @ 19 GRI FRAT ST €, 376: A R kI SR oR ok
aifereR <1 o Uk H off faEn S GeRar B o

M =K (Penyoch, )

IS e 1 bar W q1 THF 1 e | Ara1 S i eAfAlsman o o we o feeries whi geRteal o eivi?
TEmEfe AffeRar oF 9T W Y9Te STeH a6l R Sl Seoid iyl
forett erffsroren o fore wen erffsran fgdiar enife w1 © 1 stfafeman =1 o et werfer &im; =fg srfafmass
1 iz

(i) T & S (i) smeft &R & ST
a7 feeris W A T N GHE TSal €2 919 o TH WHIE ] HEHS ©9 W hd UL B Hehd €7
S H T % BIH YUH FIfE F ToA-3TTEA ok FEfafEd e W gu-

372

t/s 0 30 60 90

[T&=x]/ mol L™ 0.55 0.31 0.17 0.085

(i) 30 9 60 Yohe T9F {aUal § 319d o7 1 TUMAT HifSQ)
(i) TR & JA-3T9=eA o fau 230 YoM ife sifafshan a1 feerie &1 oM i)
s rfafeman A o 9fa gem den B & wfa fgda wife 1 @
(i) oTae o FHiER farau)
(i) B &1 Wgal dF A HT G A\ W 1 YIS T2
(iii) A T B T T Wxal ST i | A T F A T2
gﬁB#nmﬁWﬁAﬁxBﬁﬁf%uﬁWWﬁ%ﬁqﬁ%%(ro)ﬁéﬁqmz
|
A 3R B @ gfq sifafewan 1 sife 7 22

A/ mol L™ 0.20 0.20 0.40
B/ mol L™ 0.30 0.10 0.05
ro/mol L™s™ 5.07 x 10° 5.07 x 10° 1.43x 10"

2A + B — C + D Ifufsran 1 gemfast eaam s R ffafea afom g guy sfafean & fag
o o e am feeis A Hifsa)

Epin [Al/ mol L™ [B]/ mol L™ D < for=m &1 yRfs
F/mol L™ min™
| 0.1 0.1 6.0 x 10°°
I 0.3 0.2 7.2 %107
1T 0.3 0.4 2.88 x 10™
v 0.4 0.1 2.40 x 107
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4.12 A QU B o g ATl A o 9fd em qe1 B ok id I whife &1 {1 f arfereht & R v s

il [A])/mol L™ [B]/mol L™ YR a/mol L min™
| 0.1 0.1 2.0x 107
I - 0.2 4.0x 107
I 0.4 0.4 _
v - 0.2 2.0x 107

4.13 = § T g wife wt Afafmet o A feris @ stufyg wt Tor Fifs—
(i) 200s™ (i) 2 min™ (iii) 4 year"l

4.14 YC o feafag e &1 1€g 5730 a¥ 21 Th (XA hellhid i @ehel W, Sifad g9&1 w1 eihe!
T gor | 80 % “*C Wl Wl B1 THA T M h R HifS

4.15 g yoRen § 318 K W N,O, o 370/ &1 [2 N,O, — 4NO, + O,] 3if¥fshan o siishe =i+ faw mu &

t/s 0 400 | 800 1200 | 1600 2000 | 2400 | 2800 | 3200

102><[N205]/ 1.63 | 1.36 | 1.14 0.93 0.78 0.64 0.53 0.43 0.35
mol L™

(i) [N,O.] T8 t & #e7 ofe@ difa)

(ii) sAfafsran o6 e stafyg =t TomT i)

(i) log[N,O.] T8 t & A& WMF Gifa

(iv) sifaferan o fog & frem 0 22

(v) = feeriar &1 TorT sl

(vi) k! T 9 TUR i TUET HIfSC q21 86T qa (ii) § Hifu)

4.16 o T F1 e 3 fore A feoria 60 5™ 1 s 1 ot wRfees W @ o wm
WM o fha 9g em?

4.17 R faemie %1 28.1 9 1uig orel T S Sy g 21 AfE Shfeqa™ & TH W 1ug, “°Sr TosT
forgy =t erfeeral o Srawlftd € Y SR SuT=E" § B9 7 € d TR 10 9% e 60 a9 qvEq fehat
T @ ST ?

4.18 Tz f& yom ife &t Ifufsman & 99% s1fufswan qui g9 & & w7a 90% ifuafswan gof g9 o & F
ot THE Y AT B 2

4.19 TH Wom FHife wI afufsmar & 30% faaiem g9 # 40 fie @ 71 t,,, T T i@
4.20 543 K 9 R TSISTEEHYA o 3 qe Areeier d faeed & f= sfiene wra gul 3 feerie st o

it
t (sec) p (mm Hg )
0 35.0
360 54.0
720 63.0

WA foae @20



4.21

4.22

4.23

4.24

4.25

4.26

4.27

4.28

4.29

4.30

feer $RIG W, SO,Cl, & Fo™ Hife o a9 79T W 7 affws e gu—
S0O,Cl, (g) - SO, (g)+Cl, (9)
sifafsRan o &1 UM SITST 519 Fd @ 0.65 atm B

I SRRV ol E/atm
1 0 0.5
2 100 0.6
fafs= qrdi W N,O, & 3795 & fau o feeriar = fkw ™ &
T/°C 0 20 40 60 80
10° x k/s™ | 0.0787 1.70 25.7 178 2140

Nk 1/T o #&4 UT% @iraq qe ATd E, ol UM Sifsid| 30°C a2 50°C W a7 [€eish ol
EREEEIE LY

546 K 99 W EEShEA % uEed W av femid 2.418 x 10° st ?1 afe wirgo s
179.9 kJ/mol ¥ T Je-Hleh! [OH 1 HE F1 B2
fonsht afafshan A — Seae & faT k= 2.0 x 107%s™ 71 3% A %1 IRFI Tl 1.0 mol L & & 100s
o qYETq SHeh! WK 1 @ St ?
AT TreT H Ghid k1 Tk U st | faeed g wife w1 sifufran 21 59 sifufwer w5 ety
3.0 %2 ?1 8 5 91K TG H GG kT TRl A s=?
TSRS 1 foee e THfieho o 18R i €1 E, %1 T SifS)

K = (45 % 1011 S—l) e—ZBOOOK/T
H,0, & Yo shife o faeed =1 et gefieo g fora gend 8-

log k =14.34 - 1.25 x 10°K/T
30 sAfafeman & faw g, &1 o9 FifSw) ffa a9 W 38 sAfafeen &1 s1aig 256 fime Bnf?
10°C @19 W A o ScIE § faered o fiq k 1 7 4.5 x 10° s~ @9 wfshav st 60 kJ mol ™ €
fFg a9 W k & TH 1.5 x 10 FM?
298 K A1 W Y whife &1 AfAfhan o 10% quf TF 1 ¥9F 308 K d R 25% 31fafswan qof g
H o T % TR €1 A A T AN 4 x 10™°s™ B df 318 K A9 W k T E, T UM HifST)

a9 203 K ¥ 313 K % gfg i W et sifafsran o1 o =) 1 81 Sl 1 59 stfaftwan o fog
a1 Sell 1 TUFT 7€ A EC HIfSC foF 9T B 19 o @i gfEfad T g

ikB;fufgr i"uk d mlkj

4.1
4.2
4.3
4.4
4.5
4.6
4.8
4.9

r,= 6.66 x10° mol L™'s™

sAfafshan &1 o = A o faqw g T < = 0.005 mol L™ min™
srfufsan 1 e 2.5

X — Y, T = K[X]*, 37 9 TA1 «Igm|

t=444 s

1.925 x 107 s™

E,= 52.897 kJ mol ™

1.471x 107
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